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Нам часто здається, що забруднення навколишнього середовища 

підстерігають нас лише на вулиці, і тому на екологію наших квартир і 

робочих приміщень ми звертаємо мало уваги. Але квартира і робоче 

приміщення – не тільки укриття від несприятливих умов навколишнього 

світу, а й потужний фактор, що впливає на людину і в значній мірі 

визначає стан його здоров'я. На якість середовища в оселі впливають: 

зовнішнє повітря; продукти неповного згоряння газу; речовини, що 

виникають в процесі приготування їжі; речовини, що виділяються 

меблями, книгами, одягом і т. д.; побутова хімія; кімнатні рослини; 

санітарні норми проживання (кількість людей); електромагнітне 

забруднення. Тому дослідження стану житла з екологічної точки зору, 

рішення проблеми створення здорового середовища проживання для 

людини в даний час є дуже актуальними. 

Повітря – невід'ємна частина в житті кожної людини – це одне з 

джерел життя. Людина не може жити без повітря. Атмосферне повітря 

являє собою суміш різних газів і водяної пари. Важливе значення для 

людини поряд з температурою і тиском атмосфери має кількість в ній 

водяної пари. 

Сухе повітря сушить шкіру, робить сухими слизові оболонки легких  

і носоглотки, збільшуючи ризик інфекцій і кровотеч. Виникають 

неприємні відчуття сухості в роті і в горлі, утворюються глибокі тріщини 

губ, знижуються захисні функції верхніх дихальних шляхів. 

Підвищена вологість (вище 70%) також негативно впливає на 

організм людини, як при високих, так і при низьких температурах. При 

високій температурі повітря і підвищеній вологості людина сильно потіє, 



але випаровування вологи з поверхні тіла не відбувається, що призводить 

до перегріву організму і "теплового удару". При низьких температурах 

підвищена вологість повітря, навпаки, призводить до сильного 

охолодження організму. 

Для живих організмів, в тому числі і людини, звук є однією з дій 

навколишнього середовища. Людина завжди жила у світі звуків і шуму. 

Звуки і шуми великої потужності вражають слуховий апарат і нервові 

центри, можуть викликати больові відчуття і шок. Шуми викликають 

функціональні розлади серцево-судинної системи, надають шкідливий 

вплив на зоровий і вестибулярний аналізатори, знижує рефлекторну 

діяльність, що часто стає причиною нещасних випадків і травм. 

Близько 90% всiєї iнформацiї, що отримується людиною, 

приходиться на органи зору. Органiзацiя освiтленостi робочих мiсць грає 

велику роль у житті людини. Якщо у повітрі є частинки пилу, туману, диму, 

то освітленість зменшується. Недостатнє та нерацiональне освiтлення 

веде до втомлення очей, розладу центральної нервової системи, зниженню 

розумової та фiзичної працездатностi, а у рядi випадкiв може бути 

причиною травматизму.  

Після Чорнобильської аварії вся Дніпропетровська область 

опинилась в зоні підвищеної радіації. Хоча екологічні служби України 

наполягають на тому, що доза радіаційного впливу є допустимою, а отже 

знаходиться в межах норми, але трагічні наслідки Чорнобильської 

катастрофи спричинили загрозу генетичному здоров'ю нації.. Катастрофа 

потягнула за собою не лише тисячі людських життів й нові хвороби, а й 

зміну метеорологічних умов. Радіація по своїй природі шкідлива для 

життя. Малі дози опромінювань можуть призвести до раку, або 

генетичним пошкодженням. При великих дозах радіація може руйнувати 

клітини, пошкодити тканини органів і зявитись причиною швидкої гибелі 

організму. 



Протягом робочого дня студенти і працівники коледжу знаходячись 

у виробничому приміщенні, здійснюючи свою трудову діяльність 

піддаються впливу мікроклімату робочої зони. Ці умови визначаються 

поєднанням температури, відносної вологості, а також шуму, світлового 

забруднення, а можливо і радіації. 

Ми провели дослідження екологічного середовища приміщень 

коледжу, а саме басейну, спортивного залу, читального залу, 

комп’ютерного класу та навчальних аудиторій. 

Дослідження стану мікроклімату в приміщеннях коледжу проводили 

за допомогою термометра і психрометра. Найоптимальніший рівень 

вологи складає 40-60%. В таких умовах людина відчуває себе добре, але 

при працюючій системі центрального опалення цей показник не 

перевищує 35%. 21-23°С при нормі 21-23°С, відносна вологість 30-60 % при 

нормі 40-60%. 

Для вимірювання рівня звуку у різних приміщеннях коледжу 

застосовували шумомір. Фактично шумомір являє собою мікрофон, до 

якого підключений вольтметр, проградуйований в децибелах.  

Результати дослідження шумового забруднення: максимальний 

рівень шуму в денний час – до 52 дБ, що відповідає санітарно-гігієнічним 

нормам. Навіть шум в басейні та спортивному залі не перевищує допустимі 

норми. 

Виходячи з назви одиниці освітлення (люкс), назва приладу, яким її 

вимірюють, – люксметр. Це мобільний, портативний прилад для 

вимірювання освітленості. Всі люксметри оцінюють освітленість 

виключно фізичним методом. Тобто невід'ємною частиною люксметрів є 

фотоелемент, що перетворює потік видимого випромінювання в 

електричний сигнал.  

Результати дослідження світлового забруднення: 190-400 лк, при 

нормі 100-400 лк. 



Ми провели дослідження радіаційного гамма- випромінювання в 

приміщеннях за допомогою радіометра «Прип’ять» і виявили, що 

радіаційний фон не перевищує допустимі норми.  

Результати дослідження радіаційного випромінювання: гамма 

випромінювання знаходиться в межах від 5 до 18 мР/год.  при нормі до 30 

мР/год. 

За результатами дослідницької роботи можна зробити висновки: 

За показниками температури отримані результати відповідають 

нормі; 

За показниками відносної вологості в холодний період року отримані 

результати нижче санітарно-гігієнічних норм, оскільки при працюючій 

системі центрального опалення цей показник не рідко перевищує 35 %.  

Рівень шуму та освітленості відповідає нормі, а також відсутнє 

радіаційне гамма випромінювання. 

Таким чином, розглянувши вплив абіотичних і екологічних факторів 

на стан екосистеми приміщень коледжу, ми зазначаємо таке: на 

екосистему приміщень і здоров'я людей впливають кліматичні показники 

(температура, вологість повітря), освітлення, шум та інш. 

Але вплив в приміщеннях шкідливих екологічних факторів не тільки 

потрібно, але і можна знижувати. При дотриманні нескладних вимог наше 

житло стане більш здоровим, безпечним, комфортним, тобто екологічно 

чистим. 
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